/7

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STEMRA
Riesaer Strale 50 Fax: 03522/3094 15 U
01558 Grof3enhain eMail: info@stema.de

Der Anhanger

Montage- und Bedienungsanleitung fur Hochdeckel

ZT13020 = fur Anhénger der Basic- / M- Reihe mit Ka  stenauf3enmal 2,07 m x 1,14 m
ZT13021 = fur Anhénger der Basic- / M- Reihe mit Ka stenauf3enmal3 1,60 m x 1,14 m

Garantiebestimmungen:

Beachten Sie auch unbedingt die Bedienungs-, Pflege  anleitungen sowie Betriebsvorschriften in der Bedie nungsanlei-
tung fur Ihren Pkw-Anhanger !

Die Garantieleistungen werden fiir den Zeitraum von 24 Monaten ab Verkaufstag des Erzeugnisses an den Endverbraucher ge-
wahrt, wobei als Nachweis der Kaufbeleg gilt. Der Hersteller gewéhrt im oben genannten Zeitraum die Garantie fir eine volle
Funktionsfahigkeit des Zubehdrs. Die Garantie umfasst Material-, Verarbeitungs- und Konstruktionsfehler. Soweit eigenméchti-
ge Veranderungen und Eingriffe am Zubehor vorgenommen werden, bewirkt dies den Verlust der Herstellergarantie. Mangel-
hafte Ware wird in einer angemessenen Frist nach unserer Wahl nachgebessert oder ersetzt. Dies setzt eine schriftliche Auffor-
derung zur Mangelbeseitigung durch den Kunden gegenuber dem Hersteller voraus. Der Handler ist nicht Erfullungsgehilfe des
Herstellers. Im Falle des Fehlschlagens der Nachbesserung oder Ablehnung einer Nachlieferung stehen dem Kunden die ge-
setzlich vorgesehenen Gewahrleistungsrechte zu. Alle weiteren Anspriiche sind ausgeschlossen (so z.B. etwa Anspriiche auf
Erstattung von Arbeitsléhnen fur entgangene Nutzungen, wegen entgangenem Gewinn und der gleichen mehr). Auftretende
Schéaden, die durch Uberlastung, unsachgemaRe Behandlung sowie Einsatz entgegen der Bedienungsanleitung auftreten, fal-
len nicht unter die Garantiepflicht. Fiir Schaden durch Verschleif3, Nutzungsmerkmale und natirliche Alterung wird keine Garan-
tie ibernommen. Die Haftung des Herstellers fir nur leichte Fahrlassigkeit ist ausgeschlossen. Anderungen im Sinne des tech-
nischen Fortschritts mdglich. Méngel sind unverziglich dem Vertragspartner anzuzeigen.

Sie erhalten im Paket:

- 1x Deckel vormontiert

- 1x Deckelstiitze vormontiert

- 2x Scharnieroberteil

- 2x Scharnierunterteil

- 1x Scharnier kpl.

- 2x Spannverschlufd

- 2x Zusatzprofil fir Verschlul3 (Zwischenstiick)

- je 1x Winkelblech 1 und 2 fur Stitzenanlenkung

- 1x Unterlegblech f. Stiitzenanlenkung (wird nur bei Bordwandaufsatz + Deckel benétigt)

- 4x Hulse

- 2x Tragschiene

- 1x Kunststoffgriff mit zwei Gummiunterlagen

- 4x Linsenschraube mit Innensechskant M8x90 (fiir Tragschienenbefestigung)

- 2x Linsenschraube mit Innensechskant M8x70 (fiir vorderes und hinteres Scharnier)

- 2x Linsenschraube mit Innensechskant M8x60 (fir Deckelstlitze oben und unten)

- 2x Linsenschraube mit Innensechskant M8x25 (fiir Befestigung Winkelblech 1 u. 2) so nur, wenn
Bordwandaufsatz + Deckel

- 2x Linsenschraube mit Innensechskant M8x30 (wenn Befestigung Winkelblech 1 u. 2 auf Boden)

- 8x Sechskant-Schraube M5x12 (fir Zwischenstiick)

- 4x Kreuzschlitzschraube M5x16 (fur Spannverschliisse)

- 17x Sechskant-Schraube M6x16 (fur Griff und Scharniere)

- 10x Sechskant-Mutter M8 selbstklemmend

- 17x Sechskant-Mutter M6 selbstklemmend

- 12x Sechskant-Mutter M5

- 12x Scheibe 8,4x24

- 9x Scheibe 6,4x18

- 8x Scheibe 5,3x10

- 6x Dichtscheibe PVC

- 12x Zahnscheibe 5,3

- 10x Schutzkappe M8

- 9x Schutzkappe M6

- 8x Schutzkappe M5

Folgendes Werkzeug wird benétigt:
- 1x Maulschliissel SW 8

- 1x Steckschlissel SW 8

- 2x Maulschliissel SW 10

- 1x Maulschliissel SW 13

- 1x Sechskant- Stiftschliissel 5 mm

- Bohrmaschine mit Bohrer 0 5,5 mm, O 6,5 mm, O 8,5 mm

Seite 1 von 8 April 2013



=

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STEMRA
Riesaer Strafe 50 Fax: 03522/3094 15 \/v
01558 Grof3enhain eMail: info@stema.de \/

Der Anhanger

Die Montage des Deckels muss mit mindestens 2 Perso  nen erfolgen.

ACHTUNG: Bei Anhangervariante mit (aufgeschraubter) Reling muss diese vor
der Montage des Deckels demontiert werden.

Montagevorbereitungen:

- Deckel und alle Teile auspacken, auf Vollstandigkeit und evtl. Beschadigungen tberpri-
fen

- Anhanger waagerecht aufstellen und gegen unbeabsichtigtes Wegrollen sichern

- Die 4 schwarzen Vierkantstopfen in den Anhangerkastenecken entfernen

Montagereihenfolge:

1. Untere Stiitzenhalterung im rechten vorderen Eckbereich anhand der folgenden Skizze
auf dem Boden montieren. Die daflir benétigten Lécher missen noch in den Boden ge-
bohrt werden. Legen Sie dafiir den grof3en Winkel entsprechend der folgenden Skizze in
den Anhé&ngerkasten und bohren anhand der vorhandenen Locher 2x @ 8,5 mm in den
Boden.

Seite 2 von 8 April 2013



/7

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STEMRA
Riesaer Strale 50 Fax: 03522/3094 15 U
01558 Grof3enhain eMail: info@stema.de

Der Anhanger

Draufsicht
vordere rechte Ecke des Anhangers

Winkelblech 2
flr Stltzenanlenkung

Winkelblech 1
fur Stltzenanlenkung

verschrauben der Winkel mit
dem Boden mit 2x Linsenschr,
m.Innenskt. M8x30 von oben

Seitenwand rechts
in Fahrtrichtung

2. Scharnieroberteile, komplettes mittleres Scharnier sowie Griff an den Deckel montieren.

Skt.- Schraube M6x16
Griff
Gummiunterlage

Skt.- Schraube M6x16

Skt.- Mutter M6, Skt - Mutter M6

Scharnieroberteil

3. Deckel auf Anhanger auflegen und ausrichten, allseitiger Spalt ca. 5 mm.
Achtung: Scharniere auf linker Anhangerseite!

4. Scharnierunterteile provisorisch an Scharnieroberteile montieren und danach die Boh-
rungslage der Scharnierunterteile auf die linke Seitenwand Ubertragen.

Seite 3von 8 April 2013



/7

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STEMRA
Riesaer Strale 50 Fax: 03522/3094 15 U
01558 Grof3enhain eMail: info@stema.de

Der Anhanger

5. Spannverschlisse mit den Zwischenstiicken montieren (siehe Abb. bei Pkt. 8), Spann-
verschluZbugel in die am Deckel befindlichen Haken einhdngen und Bohrungslage der
Zwischenstucke auf die rechte Seitenwand ubertragen.

6. Deckel wieder abnehmen.

7. Locher O 6,5 mm fir Scharnierunterteile in linke Seitenwand bohren und vorderes und
hinteres Scharnierunterteil an Seitenwand anschrauben.

| Scharnieroberteil

Scheibe 6,4
\ .Linsenschr. M. Innenskt. M8x70

0.1

m}lﬂ

Skt.- Mutter M6

NIpiE.

Schutzkappe M6

N

-Skt.- Mutter M8

chutzkappe M8

- Scha?nierunterteil

\—d

0 U N N N . .

N

Skt.- Schraube M6x16

Seitenwand

8. Locher 0 5,5 mm um ca. 3 — 4 mm nach unten versetzt (damit Dichtgummi vorgespannt
wird) in rechte Seitenwand bohren und Zwischenstiicke anschrauben.

Seite 4 von 8 April 2013



/7

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STEMRA
Riesaer Strale 50 Fax: 03522/3094 15 U
01558 Grof3enhain eMail: info@stema.de

Der Anhanger

Skt.- Schraube M5x12

Scheibe 5,3,

Q81 =8 A
!

Skt.- Mutter M5 /

Zahnscheibe

gjjgt ‘HF' gﬂQ o\_jr Spannverschiut

Schutzkappe M5

Zwischenstiick

KX

]

s

Seitenwand

—
Skt.- Mutter M5 / Kreuzschlitzschraube M5x16

Zahnscheibe

9. Deckel auf Anhanger auflegen, Scharnierober- und Unterteile wie unter Pkt. 7 abgebildet
montieren.

10. Deckel 6ffnen und gegen unbeabsichtigtes Schliel3en sichern (z.B. mit Holzbrett abstiit-
zen).

11. Vormontierte Deckelstiitze oben und unten montieren, schwarzes Zylinderrohr der Gasfe-
der muss oben sein!

Linsenschr. m. Innenskt. M8x60

-8 —
\

Skt.- Mutter M8

\)

£

l vormontierte Deckelstiitze
\ Einbaulage der Gasfeder beachten!

\

Seite 5von 8 April 2013



STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STEMRA
Riesaer Strale 50 Fax: 03522/3094 15 M
01558 Grof3enhain eMail: info@stema.de

Der Anhanger

12. Mittleres Scharnierunterteil mit linker Seitenwand verbinden (siehe Pkt. 7). Gelenkschrau-
be und Mutter sind bei diesem Scharnier verschweil3t (Diebstahlschutz).

13. Funktionsprobe: Der Deckel darf nicht von allein aufgehen, muss jedoch in geéffneter
Stellung sicher gehalten werden.

14. Die beiden beigelegten Tragschienen (z. B. fur Fahrradtransport) konnen bei Bedarf quer
auf dem Deckel befestigt werden.

Maximale Belastbarkeit fir beide Tragschienen zusammen: 50 kg

Linsenschr. m. Innenskt. M8x30

Tragschiene

(=7
Hilse —_
. T \\

_— Stopfen entfernen

N

15. Achtung! Wurde auf den Bordwéanden lhres Anhéngers schon ein Bordwandaufsatz
montiert, muss der Anbau der vormontierten Deckelstiitze am Bordwandaufsatz, rechte
Seitenwand vorn in Fahrtrichtung erfolgen.

Bohren und montieren Sie anhand der 2 folgenden Skizzen die Winkelbleche und das
Unterlegblech innen an den rechten Bordwandaufsatz (1.Skizze). Im Anschlufd wird die
vormontierte Deckelstltze wie unter Pkt. 11 dargestellt daran befestigt.

Seite 6 von 8 April 2013



/7

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STEMRA
Riesaer Strale 50 Fax: 03522/3094 15 U
01558 Grof3enhain eMail: info@stema.de

Der Anhanger

2% Locher
@8.5 mm bohren

Winkelblech 2
klein f. Stitze

Winkelblech 1
grob f. Stitze

Anbringen der

Deckelstitze Befestigungswinke!
\ Draufsicht
, O A
verschrauben mit
Linsenschraube m.
Innenskt, MaxG0 +
Skt.-Mutter M8 = i
{i S
Winkelblech 1 .
groB f.Stiitze \ Winkelblech 2
klein f.Stitze
\_I—’J
[ \' [ 2

T

Seitenwand — Linsenschraube m.
Innenskt, M8x25, darunter

Unteregblech Schelbe klein +Skt.-Mutter
M8, Schraubenkopf von
aulien

Seite 7 von 8 April 2013



/7

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STEMRA
Riesaer Strale 50 Fax: 03522/3094 15 U
01558 Grof3enhain eMail: info@stema.de

Der Anhanger

Bedienungs- und Sicherheitshinweise:

= Der Deckel ist vor Fahrtbeginn unbedingt zu schlieRen und mit den Spannverschliissen zu
sichern!

= Die Ladung im Anhéanger ist so zu sichern, dass eine Beschadigung der Deckelstiitze und
insbesondere der Gasfeder ausgeschlossen ist!

= Die Deckeltraglast von 50 kg darf auf keinen Fall Giberschritten werden!

= Die Gasfeder darf nicht Gber 120°C erwéarmt und nicht gedffnet werden (Druck bis 200
bar!)!

Seite 8 von 8 April 2013



